

Celostátní seminář vychovatelek a vychovatelů ŠD a ŠK 2023

Účastníci absolvují podle svého výběru vždy jednu vzdělávací dílnu v pátek a následně jednu dílnu v sobotu:

Pátek 9. 6. 2023 1. sada vzdělávacích dílen **14:00–18:30**

Sobota 10. 6. 2022 2. sada vzdělávacích dílen **8:00–12:30**

1. Mgr. Pavel Rampas

Komunikace a konflikty

Návody na řešení konkrétních situací, které jsou dnes ve školství „bohužel“ zcela běžné ve vztazích s žáky, jejich rodiči nebo s kolegy. Cílem je zlepšení řešení konfliktů s ohledem na možný výsledek i na vlastní duševní hygienu. Účastníkům budou představeny základy principů komunikace, její fungování i vliv jejích jednotlivých složek.

2. RNDr. Milan Macek, CSc.

Legislativa pro zájmové vzdělávání

Legislativní rámec pro činnost školských zařízení pro zájmové vzdělávání ŠD a ŠK i pro vlastní činnost vychovatelů. Účastníci dostanou možnost klást v průběhu semináře otázky k relativně široce vymezenému tématu, a získat tak informace různých oblastí podle jejich potřeb a zájmů.

3. Mgr. Jan Vodička

Čtenářská a matematická gramotnost ve školní družině

Tématem dílny je využití moderních deskových her pro rozvoj jazykových a matematických dovedností při práci ve školní družině a nejen v ní. Dílna je zaměřená ryze prakticky, účastníci si všechny aktivity vyzkouší. Zahrajeme si v optimálním případě tucet her, které lze takto využít. Dílna je výrazně inovovaná a je do ní zařazena řada novinek, včetně ukázky aktivit vhodných pro děti z cizojazyčného prostředí.

4. Bc. Zuzana Zvardoňová

Dramatická výchova nás baví

Uplatňování principů dramatické výchovy v každodenních činnostech v ŠD a ŠK jako hodnotného a účinného prostředku psychosociální výchovy. Primární dovednosti pro dramatickou výchovu.

Účastník si s sebou donese: pohodlné oblečení pro pohyb.

5. Jaroslava Pachlová

Čarodějná parta: Hrajeme si – přemýšlíme – experimentujeme

Inspirace a nápady pro malá bádání hlavou a rukama uvnitř i venku, tvořivé pokusohraní, praktické aktivity motivované čarodějnou školou. Pokusy s balonky, optické hříčky, 3D zvířata přes dinosaury až k domácím mazlíčkům u vás v družině a mnoho dalšího. Seznámení s čarodějem Modromírem. A necháme se překvapit, co vše ještě vyčaruje kouzelný kotlík.

Účastník si s sebou donese: tři balonky, izolepu, nůžky, mobil.

6. PaedDr. Zdeňka Hiřmanová

Výtvarné inspirace

Společné tvoření doprovázené ukázkami dětské tvorby. Vyzkoušíme si techniky, výtvarné experimenty a hry – připravíme si tak vlastní inspiromat. Dále se účastníci seznámí s výtvarným projektem Mapy pocitů.

Účastník si s sebou donese: tužky, fixy, pastelky, papíry – čtvrtky A4, tyčinkové lepidlo Kores, štětce – 1 kulatý a 1 plochý střední velikosti, vodové barvy, nůžky, nádobku na vodu, noviny, hadřík.

7. Mgr. Ilona Křížková

Etiketa pro děti

Základní sociální a společenské návyky získáváme v rodině. Tam se nám dostává prvních zkušeností, jak se k sobě chovají lidé blízcí, jak je potřeba chovat se k lidem cizím. Dítě se učí nejenom formou příkazů a zákazů, ale především napodobením vzorů. Tento základ si dítě nese s sebou a dále rozvíjí v dalších letech vzdělávání v různých institucích, v osobním a dalším společenském životě. Tento kurz jim má nasměrovat tu správnou cestu.

8. Ing. Jitka Nosková (pouze pátek)

HEJBLÍKOVIC písničky – zábava, pohyb a učení v jednom

Tématem prakticky orientované dílny jsou HEJBLÍKOVIC písničky a jejich využití ve školní družině. Nejenže motivují děti k pohybu, rozvíjejí smysly, podporují spolupráci a pocit sounáležitosti, ale také rozvíjejí fantazii a tělesně pohybovou inteligenci. Během dílny si několik písniček vyzkoušíme, budeme také tvořit a vysvětlíme si, jak s písničkami pracovat. Každý účastník si z dílny odnese materiály ke 3 písničkám.

9. Mgr. Michaela Štáfková, MBA

Závislosti dětí mladšího školního věku

Podíváme se do světa dětí, jež uvízly v pasti závislosti nejen na návykových látkách, ale i v digitálním světě. Jak si dnešní „puboši“ vytvářejí skrz alkohol, marihuanu a TikTok svou vlastní identitu a jak se jim daří (nedaří) vyrovnat se s tlakem okolního světa.

Jsou děti držící neustále mobil v ruce závislé? Je normální, že na oslavách pijí děti alkohol? Je závislost dědičná? Jak vlastně poznám závislost? Jsou v našem okolí drogy? Věříme našim dětem, že zvládnou žít v „nebezpečném“ světě? Jakou roli v tom hrajeme my, dospělí? A mnoho dalších otázek a odpovědí na téma závislosti.

10. Ing. Veronika Jedková

Pohyb v družině

Pojďme se spolu hýbat v družině! Podíváme se na to, jak správně pro děti vytvořit program s ohledem na jejich věk, s důrazem na využití našich vnitřních a venkovních prostor a zázemí, a to vše za použití úžasné teorie her, která nám usnadní práci a pomůže nám nakouknout pod pokličku dětských kompetencí.

11. Mgr. Jana Heřmanová

Propojování formálního a zájmového vzdělávání

Co nám říká Strategie 2030+, tvorba nového ŠVP s návazností na propojování formálního a zájmového vzdělávání. Společně se zaměříme na provázanost školního ŠVP a ŠVP ŠD, ŠK, evaluace, hospitace, kontrolní činnost ČŠI (požadavky, výstupy). Sdílení zkušeností a příklady dobré praxe.

12. Mgr. Justýna Danišová (pouze pátek)

Hra venku jako základ učení

Workshop je určen pedagogickým pracovníkům, kteří plánují hraní, tvoření, objevování a žasnutí s dětmi venku. Zažijte s námi, co vše nabízí zdánlivě obyčejné hraní dětí venku, jak překonat nejběžnější překážky, jak být s dětmi venku pravidelně po celý rok, jak se vybavit, a zjistěte, proč se raději vyplatí pomůcky s dětmi vyrábět než je kupovat.